Επιμορφωτική συνάντηση 13/1/2011 Ξάνθη και 14/1/2011 Κομοτηνή

Εισαγωγή στο εκπαιδευτικό υλικό του ΠΕΜ για τα μαθήματα των Φυσικών Επιστημών και νέες μέθοδοι διδασκαλίας 

Επιμορφωτής: Βασίλης Τσελφές.

Συμμετείχαν : 18 εκπαιδευτικοί στην Ξάνθη και 15 στην Κομοτηνή

Βασικός στόχος της επιμόρφωσης ήταν να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί ειδικότητας ΠΕ4 των τριών Νομών της Θράκης για το περιεχόμενο και τη μεθοδολογική προσέγγιση της γενικής επιμόρφωσης της σχετικής με τα μαθήματα των ΦΕ. Η επιμόρφωση περιλάμβανε τρεις ενότητες. 

Στην πρώτη ενότητα ο εισηγητής ενημέρωσε ότι η επιμόρφωση αυτή θα λάβει υπόψη το γεγονός της αλλαγής των Προγραμμάτων Σπουδών (ΠΣ) της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, αλλαγής που εξελίσσεται παράλληλα με τη δράση, και θα εκμεταλλευτεί την εμπειρία και τα εκπαιδευτικά υλικά των προηγουμένων φάσεων του ΠΕΜ, τα οποία συνάδουν με το πνεύμα του «Νέου Σχολείου». 

Στη δεύτερη ενότητα παρουσιάστηκαν οι στόχοι της γενικής επιμόρφωσης του ΠΕΜ στις ΦΕ και δόθηκε έμφαση στη διαφοροποίηση της διδακτικής διαδικασίας στη σχέση της τόσο με τους μαθητές όσο και με τους εκπαιδευτικούς. Στη βάση αυτή παρουσιάστηκε το πρόγραμμα της επιμόρφωσης και αναδείχτηκαν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της κάθε μιας από τις έξι επόμενες ενότητές της.

Η τρίτη ενότητα της εισήγησης εστίασε στο ζήτημα της χρήσης των βιβλίων στη διδακτική διαδικασία. Με συγκεκριμένα παραδείγματα από τα επίσημα βιβλία της Φυσικής της Β΄ και Γ΄ τάξης του Γυμνασίου φάνηκε ότι το ίδιο κείμενο σήμαινε διαφορετικά πράγματα σε έναν μαθητή, διαφορετικά σε έναν εκπαιδευτικό και διαφορετικά σε έναν επιστήμονα. Στη βάση αυτής της διαπίστωσης υποστηρίχθηκε πειστικά ότι τα κείμενα των βιβλίων είναι για χρήση που εξυπηρετεί τους σκοπούς και στόχους της εκπαίδευσης και όχι τη «μάθηση του περιεχομένου». 

Οι συζητήσεις κατέλαβαν μεγάλο μέρος του χρόνου της επιμορφωτικής συνάντησης και στις δύο πόλεις, ήταν επί της ουσίας και κινήθηκαν εντός του πλαισίου των τριών ενοτήτων. 

