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Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Εκπαίδευση των παιδιών 

της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη

Ιπποκράτους 35, 10680 Αθήνα

Τλφ: 210-3688508, 3688536, 3688513

Φαξ: 201-3688506

Ηλ.διεύθ.: museduc@ecd.uoa.gr
 «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΤΗΣ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΗΣ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ»
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

(2010 – 2011)

2ος κύκλος επιμόρφωσης
Διευρύνοντας τους τρόπους και τους χρόνους μάθησης
2η  Συνάντηση, 1 & 2 Απριλίου 2011
Ξάνθη – 12ο Δημοτικό Σχολείο 

επιμόρφωση: Κομοτηνή 12/5/06, Ξάνθη 13/5/06

Πρόγραμμα διημέρου

Παρασκευή 5 – 8.30μμ

Εισηγήσεις

Α. Τι είναι η φιλαναγνωσία και πώς προωθείται.

Εισηγήτρια: Νέτα Αποστολίδου

Β.  Διαβάζοντας ποίηση στο δημοτικό σχολείο: το βαλιτσάκι με τα ποιήματα

Εισηγήτρια: Ελένη Χοντολίδου

Σάββατο 9.30 πμ – 2.30 μμ 

Εργαστήριο

Δημιουργική επεξεργασία λογοτεχνικών κειμένων στη σχολική τάξη.

Συντονίστριες εργαστηρίων:  Νέτα Αποστολίδου και Ελένη Χοντολίδου
Επιμορφώτριες: Βενετία Αποστολίδου, Ελένη Χοντολίδου, Αιμιλία Κέκια, Αντιγόνη Τσαρμποπούλου

Επιμορφούμενοι:  143 εκπαιδευτικοί.

Περιγραφή της διαδικασίας 

Την Παρασκευή 1/4/2011 οι 143 εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν γενικές εισηγήσεις. 
Τη δεύτερη μέρα του σεμιναρίου (Σάββατο 2/4/2011) οι επιμορφούμενοι χωρίστηκαν σε τέσσερις ομάδες σε δύο κύκλους (09:30 – 12:00/ 12:00 – 14:30) και συμμετείχαν στα βιωματικά εργαστήρια που πραγματοποιήθηκαν.

Περιεχόμενο της επιμορφωτικής συνάντησης
Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης επιμόρφωσης τέθηκε το ερώτημα «Τι είναι η φιλαναγνωσία και πώς προωθείται;». Με αφορμή αυτό το ερώτημα αναδείχθηκαν και συζητήθηκαν εκτενώς μια σειρά από ζητήματα, όπως αυτό του συστηματικού και ανεξάρτητου αναγνώστη και η νοηματοδότηση που αποδίδεται στον κάθε όρο από τους εκπαιδευτικούς και τους ειδικούς της διδακτικής της λογοτεχνίας. Συνεπώς, τα ερωτήματα που τέθηκαν καταρχήν αφορούσαν το τι σημαίνει, για τον εκπαιδευτικό αλλά και γενικότερα, συστηματικός αναγνώστης. Αναφέρθηκε ότι είναι το άτομο που έχει συνδέσει την ανάγνωση με τη ζωή του, που έχει κάνει την ανάγνωση καθημερινή συνήθεια. Συζητήθηκε επίσης το τι σημαίνει ανεξάρτητος αναγνώστης. Είναι το άτομο που ξέρει να επιλέγει τα αναγνώσματα που τον ενδιαφέρουν και να τα αξιοποιεί. 
Στη συνέχεια, αναπτύχθηκε προβληματισμός σε σχέση με τα εξής θέματα/ ερωτήματα: η ανάγνωση ως αξία ή οι αξίες της ανάγνωσης; τι μηνύματα δίνουν οι ενήλικες αναφορικά με την ανάγνωση; είναι επιθυμητό τα παιδιά να αγαπήσουν την ανάγνωση γενικά ή εκείνα τα αναγνώσματα που οι ενήλικες θεωρούν αξιόλογα, ωφέλιμα, γεμάτα από τις σωστές αξίες και επομένως αξιαγάπητα; η φιλαναγνωσία θα πρέπει να αναπτύσσεται μόνο στο Ολοήμερο σχολείο; το σχολικό και το εξωσχολικό βιβλίο, μια πρόταση για την εισαγωγή και χρήση του εξωσχολικού βιβλίου σε όλα τα μαθήματα του σχολείου, η λογοτεχνία το κέντρο ποικίλων διαθεματικών δραστηριοτήτων, «δεν διδάσκουμε το κείμενο διδάσκουμε τον μαθητή», η τάξη ως κοινότητα αναγνωστών, η ανάγνωση σε ομάδες, τα κριτήρια επιλογής κειμένων, οι παιγνιώδεις δραστηριότητες. 
Στη συνέχεια, συζητήθηκε  η ιδέα του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου (ΕΚΕΒΙ) για την προώθηση και υλοποίηση της φιλαναγνωσίας με την έννοια της ύπαρξης ενός σχεδίου βάσει του οποίου θα πραγματοποιείται η ανάγνωση των λογοτεχνικών βιβλίων κατά τη διάρκεια ενός σχολικού έτους. Ο κάθε εκπαιδευτικός από την αρχή της σχολικής χρονιάς, και ανάλογα με το επίπεδο και τα ενδιαφέροντα των μαθητών του, προγραμματίζει ποια βιβλία θα διαβαστούν, τους ρυθμούς με τους οποίους θα πραγματοποιηθεί αυτή η διαδικασία, θέτει τους σκοπούς και τους στόχους και καθορίζει τη μορφή που θα έχει η φιλαναγνωσία στην τάξη του και τις εκδηλώσεις που ενδεχομένως θα πραγματοποιήσει με την τάξη του κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 
Από τη γόνιμη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε προέκυψαν σκέψεις σχετικά με επιπλέον κίνητρα για ανάγνωση, επισκέψεις συγγραφέων στα σχολεία, λέσχες ανάγνωσης, αξιοποίηση κατάλληλων ιστοσελίδων (π.χ. Μικρός αναγνώστης), δημιουργία και λειτουργία της βιβλιοθήκης στο σχολείο, τι σημαίνει κατανόηση κειμένου, υπό ποιες προϋποθέσεις κατανοούμε ένα κείμενο, κίνητρο για ανάγνωση, γλωσσική επάρκεια, η γλώσσα της λογοτεχνίας ως γλώσσα της ετερότητας, η λογοτεχνική παιδεία ως εκπαίδευση στην ετερότητα, γνωστικές και πολιτισμικές «αποσκευές», ερωτήματα πριν από την ανάγνωση, ερωτήματα προς το κείμενο, η κατανόηση ενός κειμένου από τους μαθητές δεν αποτελεί φαινόμενο του τύπου «όλα ή τίποτε». 

Από την επιμορφωτική συνάντηση προέκυψε η διαπίστωση ότι αν οι μαθητές καταφέρουν να παράγουν το δικό τους λόγο για το κείμενο, γύρω από το κείμενο ή για τα θέματα στα οποία αναφέρεται το κείμενο, τότε το κείμενο θεωρείται ότι έχει κατανοηθεί.

Τέλος, θίχτηκαν ζητήματα που αφορούσαν (α) την ανάγνωση και τη σύνδεσή της με τον πολιτισμό, (β) το σχολείο και τον τρόπο που αντιμετωπίζεται η ανάγνωση μέσα σε αυτό, καθώς και την αντιμετώπισή της από τους αλλόγλωσσους μαθητές ως σύμβολο και ενσάρκωση ενός άλλου πολιτισμού, (γ) την ανάγνωση ως δύναμη και ευρύτερη πολιτισμική πρακτική που συμπεριλαμβάνει αλλά και υπερβαίνει τη γλώσσα.
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