2η Επιμόρφωση για το μάθημα της Ιστορίας 

27/1/2011 Ξάνθη, 28/1/2011 Αλεξανδρούπολη 

Θέμα: Προτάσεις διδακτικής αξιοποίησης του νέου εκπαιδευτικού υλικού για το μάθημα της ιστορίας στο γυμνάσιο  
Επιμορφωτές: Έφη Αβδελά, Θεοδώρα Ρόμπου, Τριαντάφυλλος Πετρίδης, Δήμητρα Βασιλειάδου 

Συμμετείχαν: Ξάνθη: 45 εκπαιδευτικοί,  Αλεξ/πολη 39 εκπαιδευτικοί   

Στόχος ήταν να καταδειχθεί ο πολυεπίπεδος και ευέλικτος χαρακτήρας των βιβλίων του Προγράμματος μέσα από ενδεικτικά εναλλακτικά σενάρια διδασκαλίας με υλικό από το βιβλίο της Α΄ και της Β΄ γυμνασίου.  

Περιεχόμενο

Αρχικά παρουσιάστηκαν οι βασικές αρχές στις οποίες στηρίχθηκε η παραγωγή του νέου υλικού για το μάθημα της ιστορίας στο γυμνάσιο. Έμφαση δόθηκε στη μαθητοκεντρική διάσταση των βιβλίων και στις πολλαπλές διδακτικές επιλογές που προσφέρουν στους εκπαιδευτικούς, ώστε να προσαρμόζουν κάθε φορά το μάθημα στις ιδιαίτερες συνθήκες και απαιτήσεις των τμημάτων στα οποία διδάσκουν. Ιδιαίτερη ήταν η μέριμνα για την αντιμετώπιση της παράδοξης κατάστασης που θα προκληθεί στις τάξεις από τη συνύπαρξη των βιβλίων του προγράμματος με το βιβλίο του οργανισμού, με την υπόδειξη τρόπων για το συστηματικό πέρασμα από το ένα βιβλίο στο άλλο. 

Στη συνέχεια, οι επιμορφωτές παρουσίασαν διδακτικές προτάσεις με παραδείγματα από τα βιβλία της Α΄ και της Β’ γυμνασίου. Οι προτάσεις αφορούσαν α) την αναλυτική διδασκαλία συγκεκριμένων κεφαλαίων, με τη μέγιστη αξιοποίηση του υλικού και β) εναλλακτικά σενάρια «σύντομης» διδασκαλίας των συγκεκριμένων κεφαλαίων, επικεντρωμένης στα «κουτιά», τους χάρτες και τις εικόνες του βιβλίου.  

Η συζήτηση ήταν γόνιμη και περιστράφηκε γύρω από δύο ζητήματα:  α)την ταυτόχρονη χρήση των δύο βιβλίων (προγράμματος και οργανισμού) στην τάξη και τις δυσκολίες που θα προκύψουν από το μοίρασμα του υλικού μόνο στους μειονοτικούς μαθητές και β) την αξιολόγηση των μαθητών και των μαθητριών. 
