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Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Εκπαίδευση των παιδιών 

της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη

Ιπποκράτους 35, 10680 Αθήνα

Τλφ: 210-3688508, 3688536, 3688513

Φαξ: 201-3688506

Ηλ.διεύθ.: museduc@ecd.uoa.gr

3η Επιμόρφωση για το μάθημα της Λογοτεχνίας

30/3/2011 Ξάνθη, 31/3/2011 Κομοτηνή

Επιμορφώτριες: Ελένη Χοντολίδου & Βενετία Αποστολίδου

Συμμετείχαν: Ξάνθη: 38 εκπαιδευτικοί (οι 10 διδάσκουν στο διευρυμένο)


            Κομοτηνή: 30 εκπαιδευτικοί (οι 21 διδάσκουν στο διευρυμένο)


Θέμα: Νέες διδακτικές πρακτικές στο μάθημα της λογοτεχνίας: παρουσίαση διδακτικού υλικού.

Στόχος: Η εξοικείωση των εκπαιδευτικών με τις νέες διδακτικές πρακτικές στο μάθημα της λογοτεχνίας (ομαδοσυνεργατική διδασκαλία, μέθοδος project, δραματοποίηση) και η παρουσίαση μέρους του διδακτικού υλικού που εκπονήθηκε στα πλαίσια του ΠΕΜ.

Περιεχόμενο: 

Στην Ξάνθη οι επιμορφούμενοι χωρίστηκαν σε δύο τμήματα, αποτελούμενα το ένα από όσους διδάσκουν στο διευρυμένο ωράριο και το άλλο σε όσους δε διδάσκουν σε αυτό.

Στους εκπαιδευτικούς του διευρυμένου ωραρίου παρουσιάστηκαν οι γενικές αρχές του ΠΕΜ και προσφέρθηκε ενημέρωση από τις επιμορφώτριες για τους στόχους και τη λειτουργία της ενισχυτικής διδασκαλίας που προσφέρεται στα σχολεία. Παράλληλα και τα δύο τμήματα παρακολούθησαν μια εισαγωγή στο μάθημα της λογοτεχνίας.

Στην Κομοτηνή οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για τις γενικές αρχές του ΠΕΜ και τους στόχους και τη λειτουργία της ενισχυτικής διδασκαλίας ενώ παρακολούθησαν και μια εισαγωγή στο μάθημα της λογοτεχνίας, αντίστοιχη με αυτή που είχε πραγματοποιηθεί στην Ξάνθη.

Στο τέλος, πραγματοποιήθηκε εκτενής συζήτηση κατά την οποία οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για όλες τις λεπτομέρειες του διδακτικού υλικού.
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