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3η Επιμόρφωση στο μάθημα των Μαθηματικών

2/3/2011 Κομοτηνή, 9/3/2011 Ξάνθη

Επιμορφωτές: Χαράλαμπος Σακονίδης, Άννα Κλώθου, Ευάγγελος Φακούδης, Νίκος Ανταμπούφης, Αχμέτ Νιζάμ, Άκης Μαργαρίτης

Συμμετείχαν: Κομοτηνή: 16 εκπαιδευτικοί, Ξάνθη: 24 εκπαιδευτικοί

Θέμα: Η τάξη ως πεδίο μύησης του μαθητή στη μαθηματική σκέψη: διαχείριση της αλληλεπίδρασης και της επικοινωνίας

Ένα από τα βασικά ζητήματα που τέθηκαν προς συζήτηση στην επιμορφωτική συνάντηση αφορούσε τα μαθηματικά ως επιστήμη και τα σχολικά μαθηματικά, με την έννοια του μετασχηματισμού τους και της διαδικασίας αναπλαισίωσής τους στο σχολείο, όπου λαμβάνουν τη μορφή της σχολικής γνώσης. Με βάση τον προβληματισμό που αναπτύχθηκε, ζητήθηκε από τους εκπαιδευτικούς να εστιάσουν σε μια συγκεκριμένη ενότητα και να συζητήσουν σε ομάδες τις ενδεχόμενες ‘αλλοιώσεις’ που υφίσταται η ‘επιστημονική’ μαθηματική γνώση κατά το μετασχηματισμό της σε σχολική.

Ακολούθως, ζητήθηκε από τους εκπαιδευτικούς να περιγράψουν το περιεχόμενο της εργασίας τους στο πρόγραμμα για την τρέχουσα περίοδο, δηλαδή, να αναφέρουν τις περιοχές των μαθηματικών στις οποίες εστιάστηκαν. 

Ακολούθησε μια σειρά από τοποθετήσεις των εκπαιδευτικών σε σχέση με προβλήματα διδακτικής που αντιμετώπισαν στην τάξη και αναπτύχθηκε ένας γόνιμος διάλογος μεταξύ αυτών και των επιμορφωτών, που χαρακτηρίστηκε από ένα πλήθος ερωτημάτων εκ μέρους των εκπαιδευτικών που, προοδευτικά, οδήγησαν στο κρίσιμο θέμα της ανάπτυξης και διαχείρισης γόνιμων μαθηματικών δραστηριοτήτων στην τάξη.   

Η συνάντηση κατέληξε με συζήτηση για τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των δραστηριοτήτων του εκπαιδευτικού υλικού που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος, καθώς και για τις δυνατότητες που προσφέρει για μια εναλλακτική προσέγγιση στη διδασκαλία των μαθηματικών στην υποχρεωτική εκπαίδευση. 
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