4η επιμόρφωση για τα μαθήματα των Φυσικών Επιστημών

15-02-2011  Αλεξανδρούπολη, 16-02-2011 Κομοτηνή, 17-02-2011 Ξάνθη
Επιμορφωτές: Β. Τσελφές & Γ. Φασουλόπουλος 

Συμμετείχαν: Αλεξ/πολη 22 εκπαιδευτικοί, Κομοτηνή: 18 εκπαιδευτικοί, Ξάνθη: 26 εκπαιδευτικοί

Θέμα: Διαφοροποιημένη διδασκαλία με βάση το δημόσιο ενδιαφέρον για περιεχόμενα της Βιολογίας-DNA
Στόχος της επιμόρφωσης: 

Να πεισθούν οι εκπαιδευτικοί ότι υπάρχουν προσεγγίσεις του περιεχομένου που έχουν μεγάλες πιθανότητες να αγγίξουν διαφορετικά ενδιαφέροντα των μαθητών και να αποδεχθούν ότι ένα μάθημα που ενεργοποιεί αυτά τα ενδιαφέροντα και καταγράφει διαφοροποιημένες μαθησιακές επιτυχίες δεν είναι αποτυχημένο.
Περιεχόμενο

Η επιμορφωτική παρέμβαση κλιμακώθηκε σε τρεις φάσεις. 
Στην πρώτη φάση παρουσιάστηκε στους επιμορφούμενους μία σύντομη εισήγηση σχετικά με τις γενικές αρχές της διαφοροποίησης της διδασκαλίας και της μάθησης και υποστηρίχθηκε ότι οι αρχές αυτές μπορούν να ενεργοποιηθούν ακόμη και σε μια τυπική ομαδοσυνεργατική διδασκαλία, αν τεθούν ζητήματα που κεντρίζουν διαφορετικές όψεις ενδιαφέροντος για κάποιο περιεχόμενο και ταυτόχρονα τα ερωτήματα που τίθενται δεν επιδέχονται μονοσήμαντες απαντήσεις.
Στη δεύτερη φάση οι επιμορφούμενοι καθηγητές παρακολούθησαν δειγματική διδασκαλία, σε τάξεις της Γ΄ Γυμνασίου και θέμα «Εξωγήινη μορφή ζωής στη Γη». Η διδασκαλία στόχευε στην κατανόηση των τρόπων με τους οποίους οι βιολόγοι προσεγγίζουν το ζήτημα της «ταυτότητας της ζωής» (το DNA) σήμερα. 

Κατά τη διάρκεια της τρίτης φάσης οι επιμορφούμενοι συμπλήρωσαν αξιολογικό φύλλο της διδασκαλίας που παρακολούθησαν. Στη συνέχεια συζητήθηκαν ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της παρέμβασης με κεντρικές θεματικές τα θετικά και τα αρνητικά χαρακτηριστικά της εφαρμογής. 

