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6η επιμόρφωση για τα μαθήματα Φυσικών Επιστημών
29-03-2011 Αλεξανδρούπολη, 31-03-2011 Ξάνθη, 6-04-2011 Κομοτηνή

Επιμορφωτές: Γ. Έψιμος & Χρ.Γκοτζαρίδης

Συμμετείχαν: Αλεξανδρούπολη: 21 εκπαιδευτικοί, Ξάνθη: 24 εκπαιδευτικοί, Κομοτηνή: 20 εκπαιδευτικοί
Θέμα: Γλωσσική προσέγγιση της διδασκαλίας των βασικών μηχανισμών λειτουργίας του ανθρώπινου ματιού

Στόχος 

Να αναγνωρίσουν οι εκπαιδευτικοί τη γλωσσική διάσταση στη διδασκαλία και μάθηση των φυσικών επιστημών και να γνωρίσουν μέσα από τη δειγματική χρήση τους διδακτικά εργαλεία που δείχνουν να δρουν αρκετά βοηθητικά προς μια τέτοια (γλωσσική) αντιμετώπιση του επιστημονικού περιεχομένου.

Περιεχόμενο
Η επιμορφωτική παρέμβαση κλιμακώθηκε σε τρεις φάσεις. 

Στην πρώτη φάση παρουσιάστηκε στους επιμορφούμενους μία πρόταση δομής μιας διδασκαλίας η οποία αναγνωρίζει ως κομβική τη γλωσσική διάσταση ενός μαθήματος φυσικών επιστημών, και περιγράφηκε η λογική πίσω από μια τέτοια πρόταση.

Στη δεύτερη φάση οι επιμορφούμενοι καθηγητές παρακολούθησαν δειγματική διδασκαλία με θέμα «Βασικοί μηχανισμοί λειτουργίας του ανθρώπινου ματιού». Η διδασκαλία αποτελούσε παράδειγμα χειρισμού ενός διδακτικού αντικειμένου με ιδιαίτερα γλωσσικά χαρακτηριστικά και συμπεριλάμβανε κατάλληλα διδακτικά εργαλεία.

Κατά τη διάρκεια της τρίτης φάσης οι επιμορφούμενοι συμπλήρωσαν φύλλο αξιολόγησης της διδασκαλίας που παρακολούθησαν. Στη συνέχεια συζητήθηκαν ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της παρέμβασης με κεντρικές θεματικές τα θετικά και τα αρνητικά χαρακτηριστικά της εφαρμογής. 
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