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7η  Επιμόρφωση για τα μαθήματα των Φυσικών Επιστημών

12/04/2011 Αλεξανδρούπολη, 13/04/2011 Κομοτηνή, 14/04/2011 Ξάνθη

Επιμορφωτές: Ν. Κανδεράκης & Β. Τσελφές
Συμμετείχαν: Αλεξανδρούπολη: 23 εκπαιδευτικοί, Κομοτηνή: 20 εκπαιδευτικοί, Ξάνθη: 23 εκπαιδευτικοί

Θέμα: Θερμική ισορροπία: μια διδακτική πρόταση στηριγμένη σε γεγονότα της Ιστορίας των Φυσικών Επιστημών

Στόχος: Να αναγνωρίσουν οι εκπαιδευτικοί μια διάσταση της διδακτικής αξιοποίησης της Ιστορίας των Φυσικών Επιστημών (ΦΕ), στηριγμένη στην υπόθεση ότι οι έννοιες των ΦΕ αποκτούν, καταρχήν, το νόημά τους και την επιστημολογική τους βαρύτητα μέσα σε πλαίσιο ανάλογο με αυτό στο οποίο κατασκευάστηκαν για πρώτη φορά.

Περιεχόμενο: Η επιμορφωτική παρέμβαση κλιμακώθηκε σε τρεις φάσεις. 

Στην πρώτη φάση παρουσιάστηκαν στους επιμορφούμενους τα ιστορικά γεγονότα που οδήγησαν στην υπόθεση ότι τα θερμικά φαινόμενα ερμηνεύονται με βάση την ύπαρξη του «θερμικού ρευστού» και την άρνηση της ύπαρξης «ψύχους» (που εκρέει από τα κρύα σώματα).

Στη δεύτερη φάση οι επιμορφούμενοι καθηγητές παρακολούθησαν δειγματική διδασκαλία με θέμα «θερμική ισορροπία». Η διδασκαλία στηρίχθηκε σε πείραμα που εκτέλεσαν οι μαθητές σε ομάδες και σε συζήτηση η οποία κατέληξε στην κανονιστική διαπίστωση ότι στην επιστήμη προτιμούμε να δουλεύουμε χρησιμοποιώντας τον ελάχιστο αριθμό (ερμηνευτικά ικανοποιητικών) υποθέσεων.

Κατά τη διάρκεια της τρίτης φάσης οι επιμορφούμενοι συμπλήρωσαν αξιολογικό φύλλο της διδασκαλίας που παρακολούθησαν. Στη συνέχεια συζητήθηκαν ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της παρέμβασης με κεντρικές θεματικές τα θετικά και τα αρνητικά χαρακτηριστικά της εφαρμογής. 
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