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Επιμορφωτική συνάντηση για την Ενισχυτική Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών
22/3/2011 Κομοτηνή, 23/03/2011 Ξάνθη και Αλεξανδρούπολη

Επιμορφωτές: Χ. Γκοτζαρίδης και Γ. Έψιμος
Συμμετείχαν: Κομοτηνή: 14 εκπαιδευτικοί, Ξάνθη: 10 εκπαιδευτικοί, Αλεξανδρούπολη: 4 εκπαιδευτικοί

Θέμα: Διδακτικές προσεγγίσεις στην Ενισχυτική Διδασκαλία Γυμνασίου και Λυκείου
Στόχος: Να συζητηθούν με τους συνεργαζόμενους με το Πρόγραμμα εκπαιδευτικούς ΠΕ4 οι μέχρι τώρα εμπειρίες από την εφαρμογή του προγράμματος ενισχυτικής διδασκαλίας σε διευρυμένο ωράριο, στο Γυμνάσιο και το Λύκειο, καθώς και τρόποι αξιοποίησης των εκπαιδευτικών υλικών του Προγράμματος.  

Περιγραφή:  Η επιμορφωτική συνάντηση οργανώθηκε σε δύο μέρη: στο πρώτο, οι επιμορφούμενοι παρουσίασαν μια περιγραφή των τάξεων στις οποίες εργάζονται (Γυμνάσιο ή Λύκειο, αριθμός ενεργών μαθητών, φύλο κλπ) τους τρόπους με τους οποίους δουλεύει ο καθένας, τα εκπαιδευτικά υλικά που χρησιμοποιεί και τα μαθησιακά αποτελέσματα που φαίνεται να έχει μέχρι στιγμής.

Στις τάξεις του Λυκείου ο μέσος αριθμός ενεργών μαθητών είναι πάνω από 10, οι επιδόσεις τους στο κανονικό ωράριο είναι από τις σχετικά υψηλές, οι μαθητές αισθάνονται άνετα στον πίνακα αλλά και μεταξύ τους, η γλωσσομάθειά τους είναι από επαρκής έως καλή και υποβάλλουν στον καθηγητή τους ερωτήσεις με μεγάλη συχνότητα (κάτι που αποφεύγουν να κάνουν στις τάξεις του κανονικού ωραρίου). Ο στόχος τους είναι να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους, κάτι που φαίνεται και να επιτυγχάνουν.

Στις τάξεις του Γυμνασίου ο μέσος αριθμός ενεργών μαθητών είναι περίπου ο μισός από ότι στο Λύκειο (σε κάθε περίπτωση ξεπερνά τους 5 ανά τμήμα). Το περιεχόμενο των μαθημάτων της ενισχυτικής συμπίπτει με εκείνο του κανονικού ωραρίου. Οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν τα υλικά του προγράμματος και τις μεθόδους που προτείνονται από αυτά (δραστηριότητες των μαθητών σε φύλλα εργασίας ή πάνω σε εργαστηριακές διατάξεις). Τα αποτελέσματα δείχνουν ικανοποιητικά. Η καθολικά παρατηρούμενη βελτίωση αφορά το γεγονός ότι οι μαθητές έχουν αρχίσει να μιλούν όλο και περισσότερο για ζητήματα του περιεχομένου. Κάποιοι εκπαιδευτικοί ανέφεραν και βελτίωση στις τάξεις του κανονικού ωραρίου.

Στο δεύτερο μέρος της επιμόρφωσης παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν βιντεοσκοπημένα αποσπάσματα από διδασκαλίες σε τάξεις της ενισχυτικής. 
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