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ΘΕΡΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΕ ΜΕΙΟΝΟΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 2015
Στα θερινά μαθήματα που αναπτύχθηκαν στα μειονοτικά δημοτικά σχολεία από τέλη Ιουνίου έως τέλη Ιουλίου 2015 δήλωσαν συμμετοχή 280 μαθητές και μαθήτριες της πρωτοβάθμια εκπαίδευσης και φοίτησαν συστηματικά 210. Μαθήματα πραγματοποιήθηκαν στο νομό Ροδόπης στo Μ/κo Δ.Σ. Αρριανών και στο νομό Ξάνθης στα Μ/κά Δ.Σ. Κενταύρου, Γλαύκης, 1ο Κιμμερίων και Σουνίου. Τα μαθήματα δίδαξαν και συντόνισαν 16 εκπαιδευτικοί.

Και το φετινό καλοκαίρι σημειώθηκε η ανάπτυξη ιδιαίτερης δυναμικής σε σχέση με τη συμμετοχή στα μαθήματα παιδιών μικρότερων ηλικιών. Πολλά ήταν τα μικρά παιδιά στον Κένταυρο, όπως και την προηγούμενη χρονιά. Το γεγονός ότι παράλληλα λειτουργούσαν στο πλαίσιο του Προγράμματος τμήματα ελληνικών για τις μαμάδες ενθάρρυνε και πάλι αυτή τη συμμετοχή, καθώς έρχονταν μαζί στο σχολείο και πήγαινε καθένας στο μάθημά του. Μικρά παιδιά συμμετείχαν και στα μαθήματα στα μειονοτικά δημοτικά σχολεία της Γλαύκης και των Αρριανών, ενώ αυτό το καλοκαίρι γράφτηκαν μικρά παιδιά, που θα πήγαιναν το Σεπτέμβρη στην Α΄ δημοτικού, και στα μειονοτικά δημοτικά σχολεία των Κιμμερίων και του Σουνίου, 
Για τα παιδιά, που θα πήγαιναν για πρώτη φορά στο δημοτικό σχολείο, στο πλαίσιο των μαθημάτων οργανώθηκε και πάλι γνωριμία με τους χώρους του σχολείου, αλλά και με τα βιβλία της Α΄ τάξης: τα παιδιά τα ξεφύλλισαν, εντόπισαν τους ήρωες, έκαναν υποθέσεις σε σχέση με τη δράση τους, καταβλήθηκε προσπάθεια να κινηθεί το ενδιαφέρον τους για να έχουν πράγματα να περιμένουν από Σεπτέμβρη. Πραγματοποιήθηκαν επίσης συζητήσεις σχετικά με το πώς θα ξεναγήσουν στο χώρο του σχολείου τους συμμαθητές τους που θα έρθουν στην Α΄ τάξη χωρίς να έχουν παρακολουθήσει τα μαθήματα του Προγράμματος το καλοκαίρι. Σε όλες τις τάξεις ασχολήθηκαν με λογοτεχνικά βιβλία, που τα επεξεργάστηκαν, τα αναδιηγήθηκαν, τα επέκτειναν και με ιδέες που άντλησαν από αυτά έφτιαξαν δικά τους βιβλία, με αγαπημένα τους θέματα που συνδέονται με το χωριό τους και τη ζωή σ’ αυτό, με επίκαιρα θέματα όπως το μπαϊράμι, αλλά και με ασκήσεις γραμματικής. Στις μεγαλύτερες τάξεις η προσπάθεια εστιάστηκε και πάλι συστηματικά στην προετοιμασία για το γυμνάσιο. Δούλεψαν με την οδύσσεια και επικεντρώθηκαν στο να διατυπώνουν με σαφήνεια τη σκέψη τους στα ελληνικά στο πλαίσιο μαθηματικών δραστηριοτήτων.
Τα θερινά μαθήματα ολοκληρώθηκαν όπως και τις προηγούμενες χρονιές σε ένα εξαιρετικά θετικό κλίμα. Και πάλι τα παιδιά ρωτούσαν πότε θα ξανάρθουν και οι εκπαιδευτικοί τόνισαν πόσο ενεργή ήταν η συμμετοχή τους και πόσο ορατή η εξέλιξη ιδιαίτερα των λιγότερο τολμηρών μαθητών, καθώς σε ένα πιο χαλαρό πλαίσιο και χωρίς το φόρτο του χειμώνα είχαν την ευκαιρία να ασχολούνται με τους δικούς τους ρυθμούς σε ένα κλίμα αποδοχής και υποστήριξης της μαθησιακής τους προσπάθειας. 
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