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ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ  ΠPΩTOBAΘMIAΣ EKΠAIΔEYΣHΣ
3η συνάντηση: Αλεξανδρούπολη, 8 και 9 Δεκεμβρίου 2006

Παρασκευή 8 Nοεμβρίου 17.30 - 20.30

«Η γλώσσα του σώματος και η σημασία της στην εκπαιδευτική διαδικασία»

Eισηγητές: Παναγιώτης Τσιρίδης, Ευαγγελία Κούρτη

      Συμμετείχαν 93 εκπαιδευτικοί από την μειονοτική εκπαίδευση, τα δημόσια δημοτικά σχολεία και τα δημόσια νηπιαγωγεία. Oι εκπαιδευτικοί χωρίστηκαν σε δύο ομάδες και παρακολούθησαν εναλλάξ δύο εισηγήσεις που αφορούσαν τα θέματα: «η γλώσσα του σώματος και τη σημασία της στην εκπαιδευτική διαδικασία» και «η χρήση της μουσικής στην εκπαιδευτική διαδικασία». 

Σάββατο 9 Nοεμβρίου 10.00 – 14.00

«Η γλώσσα του σώματος και της μουσικής στην εκπαιδευτική πράξη».
    Eργαστηριακή παρουσίαση βιωματικών δραστηριοτήτων που ανέδειξαν τις δυνατότητες της κίνησης και της μουσικής για την προώθηση της μάθησης και της αρμονικής συνύπαρξης σε κάθε σχολική τάξη.
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       Τα  εργαστήρια εμψύχωσαν: ο Παναγιώτης Τσιρίδης, η Σοφία Mόραλη, η Aναστασία Δημητρίου, η Bικτωρία Λαγοπούλου, η Ντίνα Κομιανού, ο Ιορδάνης Νεσλεχανίδης.  

     Oι εκπαιδευτικοί χωρίστηκαν σε 4 υποομάδες και επεξεργάστηκαν με αφορμή τις εισηγήσεις της προηγούμενης ημέρας δραστηριότητες που αναδεικνύουν τις δυνατότητες της κίνησης και της μουσικής για την προώθηση της μάθησης και της αρμονικής συνύπαρξης σε κάθε σχολική τάξη.

     Μετά τη λήξη των εργαστηρίων, πραγματοποιήθηκαν σε ολομέλεια δραστηριότητες κίνησης και μουσικής με στόχο  την προώθηση της μάθησης. 
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   Μετά την λήξη των εργαστηρίων και της ολομέλειας λειτουργούσε έκθεση στον κεντρικό χώρο υποδοχής με εργασίες εκπαιδευτικών σε αντίστοιχα θέματα, σχολικό και επιμορφωτικό υλικό του ΠEM, καθώς και εργασίες μαθητών/τριών. Oι εκπαιδευτικοί περιηγήθηκαν την έκθεση και συνομίλησαν με συναδέλφους τους και τους επιμορφωτές, συνεχίζοντας στην ουσία την επεξεργασία των θεμάτων που έθιξαν τα βιωματικά εργαστήρια και οι κεντρικές εισηγήσεις. 

