Γενική επιμόρφωση εκπαιδευτικών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  
Πραγματοποιήθηκε διήμερη επιμορφωτική συνάντηση για τους εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των Νομών Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου, στις 13/1/2011 (Ξάνθη) και στις 14/1/2011 (Κομοτηνή).

Σκοπός της επιμόρφωσης
· ενημέρωση για το ιστορικό, τους στόχους και τις δράσεις του Προγράμματος
· εισαγωγή στα διδακτικά υλικά για τα μαθήματα της Γλώσσας, Λογοτεχνίας, Ιστορίας, Μαθηματικών και Φυσικής που έχει εκπονήσει το Πρόγραμμα. 
Συμμετείχαν 179 εκπαιδευτικοί
Ξάνθη: 
ΠΕ2 39, ΠΕ3 18, ΠΕ4 18

Κομοτηνή: 
ΠΕ2 70, ΠΕ3 19, ΠΕ4 15

Περιεχόμενο 

1. Το Πρόγραμμα για την εκπαίδευση των παιδιών της μειονότητας στη Θράκη
Επιμορφώτριες: Νέλλη Ασκούνη & Άννα Φραγκουδάκη
Εισήγηση με αντικείμενο τους στόχους και το περιεχόμενο του Προγράμματος. Παρουσιάστηκαν:

· οι βασικοί στόχοι (η αρμονική ένταξη στην ελληνική κοινωνία των παιδιών της μειονότητας ως ισότιμων πολιτών  μέσω της ανάπτυξης της ελληνομάθειας, της βελτίωσης της επίδοσης και της γενίκευσης της σχολικής φοίτησης)

· το έργο του προγράμματος από το 1997 μέχρι σήμερα
· το περιεχόμενο αυτής της φάσης (2010-13)

· οι μεγάλες αλλαγές που χαρακτηρίζουν τα τελευταία χρόνια την εκπαίδευση της μειονότητας, και η συμβολή του προγράμματος

· ο ρόλος των εκπαιδευτικών σε αυτές τις αλλαγές.

Στόχος: Η ενημέρωση των εκπαιδευτικών για το έργο του προγράμματος συνολικά, τη λογική και τις βασικές αρχές του. 

2. Εισαγωγή στα εκπαιδευτικά υλικά του Προγράμματος και στις νέες μεθόδους διδασκαλίας 
2.1 Για τα μαθήματα της Γλώσσας, της Ιστορίας, της Λογοτεχνίας

Επιμορφωτές: Άννα Ιορδανίδου (Γλώσσα), Θεοδώρα Ρόμπου και Τριαντάφυλλος Πετρίδης (Ιστορία), Βενετία Αποστολίδου και Ελένη Χοντολίδου (Λογοτεχνία).  

Οι φιλόλογοι ενημερώθηκαν διαδοχικά για τα τρία φιλολογικά μαθήματα. Παρουσιάστηκε συνοπτικά το υλικό που έχει παραχθεί και θα μοιραστεί από τον ΟΕΔΒ, συζητήθηκαν τα επιμέρους κατά μάθημα προβλήματα που παρουσιάζονται στην περιοχή και έγιναν νύξεις για τη μεθοδολογία. Παρουσιάστηκε επίσης το πρόγραμμα επιμορφώσεων που θα πραγματοποιήσει κάθε μάθημα. 
2.2 Για το μάθημα των Μαθηματικών 


Επιμορφωτές: Χαράλαμπος Σακονίδης (εισαγωγικό μέρος), Άννα Κλώθου (παρουσίαση του υλικού), Βαγγέλης Φακούδης, Άκης Μαργαρίτης και Νίκος Ανταμπούφης (εμπειρίες από την τάξη).

 Το εισαγωγικό μέρος της επιμόρφωσης επιχείρησε να αναδείξει τις βασικές συνιστώσες της σύγχρονης αντίληψης για τη διδασκαλία και τη μάθηση των μαθηματικών. Στο δεύτερο μέρος παρουσιάστηκαν η φιλοσοφία και οι αρχές συγκρότησης του εκπαιδευτικού υλικού για τα μαθηματικά, καθώς και η διδακτική πρόταση που το συνοδεύει. Επιπλέον, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να ακούσουν συγκεκριμένες εμπειρίες από την αξιοποίηση του υλικού στην τάξη.  Οι συναντήσεις έληξαν με εκτεταμένη συζήτηση για τις δυνατότητες και τις προοπτικές χρησιμοποίησης εναλλακτικών προσεγγίσεων στη σημερινή τάξη των μαθηματικών. 
2.3 Για τα μαθήματα των Φυσικών Επιστημών (ΦΕ) 

Επιμορφωτής: Βασίλης Τσελφές.

Η επιμόρφωση περιλάμβανε τρεις ενότητες. 

Στην πρώτη ενότητα ο εισηγητής ενημέρωσε ότι η επιμόρφωση αυτή θα λάβει υπόψη το γεγονός της αλλαγής των Προγραμμάτων Σπουδών της Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης και θα εκμεταλλευτεί την εμπειρία και τα εκπαιδευτικά υλικά των προηγουμένων φάσεων του ΠΕΜ, τα οποία συνάδουν με το πνεύμα του «Νέου Σχολείου». 

Στη δεύτερη ενότητα παρουσιάστηκαν οι στόχοι της Γενικής Επιμόρφωσης του ΠΕΜ στις ΦΕ και δόθηκε έμφαση στη διαφοροποίηση της διδακτικής διαδικασίας στη σχέση της τόσο με τους μαθητές όσο και με τους εκπαιδευτικούς. 
Η τρίτη ενότητα εστίασε στο ζήτημα της χρήσης των βιβλίων στη διδακτική διαδικασία υποστηρίζοντας ότι τα κείμενα των βιβλίων είναι για χρήση που εξυπηρετεί τους σκοπούς και στόχους της εκπαίδευσης και όχι τη «μάθηση του περιεχομένου». 

