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(2010 – 2011)

1ος κύκλος επιμόρφωσης
Γραμματισμός/γραμματισμοί στο σχολικό πλαίσιο: 
θεωρητικές προσεγγίσεις και εκπαιδευτικές πρακτικές

1η  Συνάντηση, 28 & 29 Ιανουαρίου 2011
Η πρώτη συνάντηση του πρώτου επιμορφωτικού κύκλου του προγράμματος επιμόρφωσης της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης έλαβε χώρα στις 28 και 29 Ιανουαρίου 2011.  

Την Παρασκευή 28 Ιανουαρίου 2011 πραγματοποιήθηκαν τρεις κεντρικές εισηγήσεις:

( Η σημασία της αποδοχής της πολιτισμικής και της προσωπικής ταυτότητας στην προοπτική της μάθησης (εισηγήτρια Αλεξάνδρα Ανδρούσου, ΕΚΠΑ) (δείτε βίντεο)
( Διδασκαλία της γλώσσας: κείμενο- επικοινωνία- γραμματική (εισηγήτρια Άννα Ιορδανίδου, Πανεπιστήμιο Πατρών)
( Η ενίσχυση της ελληνομάθειας των παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας στην προοπτική της προώθησης του γραμματισμού. Οι διδακτικές παρεμβάσεις στα δημοτικά σχολεία (εισηγήτριες Χαρά Δαφέρμου & Μαρία Σφυρόερα, ΕΚΠΑ).
Τις δυο πρώτες από τις παραπάνω εισηγήσεις παρακολούθησαν 149 εκπαιδευτικοί, 54 από τους οποίους, όσοι δηλ. συμμετέχουν στη Δράση 1 του προγράμματος (Ενισχυτική Διδασκαλία στο Δημοτικό Σχολείο), παρακολούθησαν επιπλέον και την τρίτη εισήγηση.  
Στην πρώτη εισήγηση συζητήθηκε η σημασία της αποδοχής της ταυτότητας των μαθητών στην προοπτική της μάθησης και αναπτύχθηκε διάλογος σε σχέση με τη σημασία αυτής της αποδοχής  για την ενδυνάμωση των μαθητών στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Στη δεύτερη εισήγηση αναπτύχθηκαν οι σύγχρονες αντιλήψεις για την προσέγγιση της γλώσσας  και η σημασία αυτών των προσεγγίσεων στις συνθήκες διγλωσσίας.

Στην τρίτη εισήγηση αναπτύχθηκε η έννοια του γραμματισμού, οι σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις που στηρίζουν την προώθηση του γραμματισμού όλων των παιδιών, αναλύθηκαν παραδείγματα και συζητήθηκαν οι βασικές επιδιώξεις των μαθημάτων ενισχυτικής διδασκαλίας σε μαθητές Δημοτικού Σχολείου της μειονότητας της Θράκης.

Το Σάββατο 29 Ιανουαρίου 2011 αναπτύχθηκαν 5 παράλληλα εργαστήρια, στα οποία οι εκπαιδευτικοί του 132ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών παρουσίασαν στους 130 επιμορφούμενους τον τρόπο με τον οποίο εργάζονται στο σχολείο τους αξιοποιώντας τις διαφορετικές εμπειρίες και τα βιώματα των παιδιών, στο πλαίσιο της αποδοχής της ταυτότητας, της ενδυνάμωσης και της επικοινωνίας (εμψυχωτές: Στέλλα Πρωτονοταρίου, Πέτρος Χαραβιτσίδης, Κριστιάν Λάντζος, Στεργιανή Ταζοπούλου, Αθανασία Παπαχριστοδούλου και Χρήστος Σχοινάς).
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