«Κοινωνική ένταξη και παιδαγωγικές καινοτομίες: το Πρόγραμμα για την Εκπαίδευση των Παιδιών της Μουσουλμανικής Μειονότητας»: Ημερίδα διαλόγου στην Κομοτηνή
Στις 5 Ιουνίου 2015 από την πόλη της Κομοτηνής ξεκίνησε το εορταστικό τριήμερο που οργάνωσε το Πρόγραμμα, με ημερίδα διαλόγου με θέμα «Κοινωνική ένταξη και παιδαγωγικές καινοτομίες: το Πρόγραμμα για την Εκπαίδευση των Παιδιών της Μουσουλμανικής Μειονότητας». Τα μέλη της επιστημονικής ομάδας του Προγράμματος Άννα Φραγκουδάκη, Νέλλη Ασκούνη, Θάλεια Δραγώνα και Αλεξάνδρα Ανδρούσου, παρουσίασαν  ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα κάνοντας έναν απολογισμό του έργου, που από το 1997 επιδιώκει τη στήριξη της εκμάθησης ελληνικών, την εξοικείωση των μαθητών/τριών με το σχολικό θεσμό, την κοινωνική ένταξη, το άνοιγμα προς τη συμμετοχή των μελών της τοπικής κοινωνίας και την καλλιέργεια της ιδιότητας του Έλληνα πολίτη. Ανέδειξαν τους κατευθυντήριους άξονες του έργου, τα επιτεύγματα και τα όριά του, δίνοντας έμφαση στις παιδαγωγικές καινοτομίες που υλοποίησε, οι οποίες συνιστούν προκλήσεις για ολόκληρο το εκπαιδευτικό σύστημα 
Η ημερίδα έγινε στη Λέσχη Κομοτηναίων. Στο χώρο λειτούργησε έκθεση από τα υλικά και τις δράσεις του Προγράμματος. Την ημερίδα παρακολούθησαν περίπου 150 άτομα.
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Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Παναγιώτης Κεραμάρης, Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Α.Μ.Θ., ο οποίος δήλωσε ότι είναι «απόλυτα θετικός σε κάθε προσπάθεια που γίνεται στα πλαίσια της ισονομίας και της ισοπολιτείας και αποβλέπει στην ένταξη της μειονότητας στην πραγματικότητα της πατρίδας μας, την αρμονική συνύπαρξη και την ευημερία της περιοχής μας»

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης η Μαρία Μουστάκη, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Μονάδας Β2 από τη Διαχειριστική Αρχή του Υπουργείου Παιδείας, η οποία τόνισε χαρακτηριστικά: «Η έκθεση του εξωτερικού αξιολογητή [του Προγράμματος], που χρηματοδότησε η δική μου υπηρεσία […] καταλήγει στο συμπέρασμα ότι επιτεύχθηκαν οι στόχοι και στο ποιοτικό κομμάτι και στο κομμάτι το επιστημονικό»
Στη συνέχεια οι προσκεκλημένοι ομιλητές σχολίασαν τα αποτελέσματα του Προγράμματος και αναφέρθηκαν με ιδιαίτερα θετικό τρόπο στο έργο του. 

Ενδεικτικά αποσπάσματα:
«Είναι πολύ σημαντικό παιδεία και πολιτισμός να βρίσκονται στον πυρήνα της αλληλοκατανόησης, της αλληλεγγύης, της προσέγγισης και να αποτελούν τον πυρήνα για το μέλλον των παιδιών»

Φρόσω Κιάου, εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας, πρώην υπηρεσιακή Υπουργός Παιδείας

«...Το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Μουσουλμανοπαίδων πέρα από την επιστημοσύνη, την ειλικρίνεια, την ανθρωπιστική προσέγγιση, την αμερόληπτη και ακριβοδίκαιη στάση, ενέταξε ολόκληρη την κοινωνία σε αυτή την πρωτοπόρα προσπάθεια.»

Μουσταφά Μουσταφά, βουλευτής Ροδόπης 
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«Το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Μουσουλμανοπαίδων είναι μία από τις καλές πρακτικές… με μια διαδρομή πίσω του που έχει αφήσει νομίζω θετικά σημάδια όχι μόνο στα παιδιά που έχουν περάσει από το Πρόγραμμα αλλά θα έλεγα και γενικότερα στη μειονότητα…»

Κωστής Παπαϊωάννου, Γενικός Γραμματέας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης
«Είναι ένα πρόγραμμα που προωθεί, κατά κάποιο τρόπο, αυτό που λέμε κοινοτική ανάπτυξη. Δεν είναι ένα πρόγραμμα που αφορά μόνο στην εκπαίδευση, αλλά αλλάζει… προσπαθεί ν΄αλλάξει την ίδια την κοινωνία… είναι ένα πρόγραμμα που επιδιώκει την κοινωνική αλλαγή.»

Χαράλαμπος Πουλόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής  Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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«Το Πρόγραμμα κατάφερε όλα αυτά τα χρόνια να βγάλει παιδιά, νέους, απ’ τα στενά όρια της περιοχής, εκτός των τειχών και να τα στηρίξει για την πρόσβασή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση»:

Ευαγγελία Τρέσσου, καθηγήτρια Α.Π.Θ., επιστημονική υπεύθυνη του Προγράμματος Εκπαίδευσης Παιδιών Ρομά

[Δείτε την ομιλία της Ε.Τρέσσου]

